

支付,有可能泄露隐私

抢单,有可能分神出事

预约,有可能来辆黑车

打车软件“免费午餐”存隐患

近日,我国不少城市市民发现,打车可以少花钱甚至不花钱,因为滴滴打车、快的打车等手机打车软件推出了向司机和乘客返现的优惠。多位业内人士反映,虽然返现减轻了乘客的打车负担、增加了司机收入,但在支付安全、交通安全、黑车拉客等方面尚存一定隐患。“免费午餐”要想吃好,仍须确保“质量安全”。

事件

用手机软件打车可以“不花钱”

这几天,我国一些城市中经常乘坐出租车上下班的市民发现,打车竟然可以“不花钱”了。“我今天打车费用为9.5元,微信给我返还了10元,不仅没花钱,还赚了0.5元。”在济南一家医院工作的王伟说。

记者了解到,受惠于滴滴打车、快的打车等手机打车软件推出的优惠,全国有不少市民像王伟一样,打车可以不花钱、少花钱。如果有些城市出租车起步价低于10元,打车甚至可以“赚钱”。

不仅是乘客,不少出租车司机也从中受益。“以前除去各种成本,我辛苦干一个月只能收入三四千元。现在有了返还政策,我每月至少能多收入一两千元,并且这些天返还的钱还呈现不断上涨趋势。”1月23日上午,记者乘坐出租车时一名出租车司机说。

1月10日,滴滴打车开通的全国32个城市使用微信支付付款,乘客享受立减10元,每天最多不超过3单,司机享受立减10元,每天最多不超过5单,每天随机产生1万名幸运乘客给予免单优惠;快的打车和支付宝近日也宣布,出租车司机每次用支付宝成功收车费,即可获得15元奖励(每天5笔封顶),同时用支付宝付车费的用户也将获得10元返现(每天2笔封顶)。

一些出租车司机和乘客同时使用“优惠政策”,使得收益加倍。济南一名出租车司机说,他经常让乘客用微信和支付宝各支付一次车费,他再将车费用现金给乘客。这样“两进一出”,他可以多赚25元(支付宝返还15元、微信返还10元),乘客可以多赚20元(支付宝返还10元、微信返还10元)。



手机打车软件也存在一定的安全隐患(资料图片)

担心 支付安全、交通安全、黑车拉客等方面存隐忧

多位业内人士向记者反映,虽然这些优惠政策减轻了乘客的打车负担,增加了司机收入,但是在支付安全、交通安全、黑车拉客等方面尚存一定隐患。

“虽然用微信或支付宝支付车费很优惠,但我一直没用的就是银行信息泄露造成更大损失。”山东豪才律师事务所律师董立丽说,比如微信支付,要求乘客填写姓名、身份证号、银行卡号、密码、手机号、打车地点、路途轨迹、目的地等个人隐私信息,一旦被不法分

子获取,乘客人身、财产安全都将遭受威胁。

济南汇源出租车公司经理杨诺告诉记者,打车软件盛行也对交通安全造成影响。乘坐出租车时,手机打车软件一直在用语音播放打车起点与终点等信息。为快速“抢单”,司机需要经常看手机屏幕、进行相关操作,还要打电话与约车乘客联系,根本无法集中精力开车,存在一定安全隐患。

此外,打车软件还为“黑车”提供了生存土壤。

记者有一次用滴滴打车预约第二天用车时,发来的短信中相关信息为正规出租车。而第二天记者乘车时,发现来车只是一辆普通的民用捷达轿车,并没有济南常见的出租车涂装,根本不是短信中提到的那辆。

记者就此询问时,这名“黑车”司机说,正规出租车有事来不了,将“单子”转给了他。现在有了打车软件,他的生意好了许多,出租车干不了、不愿干的活都转给他,一天至少可以拉八九个。

建议 “免费午餐”须确保“质量安全”

不少人士认为,要想吃好打车软件提供的“免费午餐”,还要从强化支付安全、驾驶安全、查处“黑车”入手,杜绝隐患确保安全。

首先要确保手机支付安全。多位专家认为,微信、支付宝等相关企业应加强用户信息的保密工作,防止信息外泄被不法分子利用。政府有关部门也要健全相关法律法规

规并加强监管,对于企业泄露用户信息并造成一定损失的,要加大处罚力度,确保用户信息和支付安全。

另外,对妨碍安全驾驶行为也应加大处罚力度。山东豪才律师事务所律师刘国敏说,开车时操作手机软件、打电话等行为都会分散驾驶人的注意力,属于“妨碍安全

驾驶行为”,一旦查实应按法规扣分、罚款处罚。

针对“黑车”问题,不少人士认为,手机打车软件公司可以用经济激励等手段鼓励乘客进行举报,查实后要及时进行“封号”并向相关监管部门举报,相关部门应严格按照法律法规中对“黑车”的相关处罚规定进行处罚。 据新华社

南海远海训练编队 巡航曾母暗沙

海军南海舰队远海训练编队1月26日上午驶抵我国海疆最南端的曾母暗沙进行巡航。编队官兵在曾母暗沙海域举行主权宣誓活动,表达对维护领土主权和海洋权益的坚强决心。

8时,两栖船坞登陆舰长白山舰和导弹驱逐舰海口舰、武汉舰三艘战舰在曾母暗沙海域呈品字形列阵。编队官兵在各舰后甲板庄严列队,举行“走向深蓝矢志强军”的主权宣誓签名仪式。

编队指挥员、南海舰队司令员蒋伟烈在宣誓仪式上讲话中强调,要牢记习主席殷切嘱托,勇闯大洋、砺炼精兵,时刻准备打仗打胜仗,不断提高实战能力,为维护海洋权益、建设海洋强国当先锋打头阵。编队官兵要凝心聚力、英勇顽强,用深蓝航迹书写英雄舰队“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的新篇章。 据新华社

全国“扫黄打非”办 曝光50种非法报刊

记者1月26日从全国“扫黄打非”办公室获悉,新年伊始,该办已组织开展打击假媒体、假记者站和假记者(“三假”)专项工作,并公布50种非法报刊目录。该办要求各地执法部门立即予以查缴并追查制售源头和网络,同时提醒广大读者提高警惕,并积极拨打12390举报相关线索。

这50种非法报刊中,有9种为假冒《广西老年报》出版发行,标注的名称分别是《广西老年报·军事大参考》《广西老年报·峥嵘岁月》《广西老年报·档案解密》《广西老年报·看故事》《广西老年报·文摘·新七天》《广西老年报·法案周刊》《广西老年报·旧闻萃》《广西老年报·民友》《广西老年报·健康良友》;有7种为假冒《旅游商报》的刊号(CN61-0067)出版发行,标注的名称分别是《军事纪实》《天下军迷》《环球时事》《时事周刊》《国防军事》《壹周国际》《看军事》;还有假冒其他正规刊号出版发行的《看军事》《时事参考》《天下军备》等军事类非法报纸,《国际时讯》《北方新报(包头版)·新环球》等时政类非法报纸,《旧闻新读》《历史发现》等文史类非法报纸,《幸福情爱读本》等生活类非法报纸。此外,还有无刊号的非法期刊《健刊》。 据新华社

地铁站设“思念箱” 不回家可寄明信片

最近北京地铁15号线后沙峪车站站台层静静地放置着一个“思念箱”,地铁站免费为乘客提供明信片,今年过年不能回家的乘客可以把想说的话写在明信片上寄回家。

在大量乘客回乡的时候,总有一些人会守候在北京,因为各种原因不能回家。地铁15号线后沙峪车站考虑到这部分乘客,从农历小年到正月十五,每天上午10点到下午3点,乘客可以在后沙峪地铁站站台层领取明信片,现场填写完明信片后投入“思念箱”内。北京地铁会定期将明信片邮寄至目的地址,将远在他乡的祝福送到家中。

明信片有各大城市的主题,城市主要包括上海、杭州、南京等,希望能让乘客在挑选明信片时看到自己的家乡,产生亲切感。 据《北京青年报》

国务院安委会通报“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故 中石化董事长总经理受处分

国家安全生产监督管理总局官方网站1月26日发布了《国务院安委会关于山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故的通报》。

通报指出,经调查认定,该事故是一起生产安全责任事故。目前,已对涉嫌重大责任事故罪、玩忽职守

罪的15人移交司法机关。

此外,48人受到党纪、政纪处分,其中,政府公职人员24人,包括山东省油气管道保护主管部门相关责任人,青岛市人民政府、青岛经济技术开发区管委会及其管道保护、市政规划、城市建设、安全监管等部门相关责任人;企业人员24人,涉及

中国石油化工集团公司董事长、总经理、副总经理等。

2013年11月22日10时25分,位于山东省青岛经济技术开发区的中国石油化工股份有限公司管道储运分公司东黄输油管道泄漏原油进入市政排水暗渠,在形成密闭空间的暗渠内油气积聚遇火花发生爆炸,

造成62人死亡、136人受伤,直接经济损失75172万元。

国务院安委会要求各省、自治区、直辖市人民政府,新疆生产建设兵团,各中央企业,深刻吸取事故教训,举一反三,严密防范类似事故再次发生。

据新华社